МКОУ Новожизненская ООШ
Подготовила и выполнила : классный руководитель Широбокова В.В.
Памятка для родителей обучающихся 9 класса по профилактике туберкулеза
Туберкулёз является чрезвычайно опасным заболеванием, которое раньше считалось неизлечимым и ежегодно уносило жизни миллионов людей.
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В настоящее время в связи с введением обязательной вакцинопрофилактики и наличием ряда эффективных противотуберкулёзных химиопрепаратов люди способны контролировать это заболевание. Однако и сейчас в России умирают от осложнений туберкулёза более 20 тысяч людей в год. Именно поэтому так важно соблюдать все рекомендации врачей, касающиеся профилактики туберкулёза, как в детском, так и во взрослом возрасте.
Считается, что туберкулёз болезнь людей низкого достатка. Однако важно знать, что, в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией в нашей стране и в мире, с этой болезнью может встретиться любой человек, независимо от уровня его достатка. К факторам риска развития туберкулёза относят: недавнее инфицирование, сахарный диабет, терапию иммуносупрессивными препаратами, ВИЧ-инфицированность, злоупотребление наркотиками, алкоголем, табаком, плохое питание, большую скученность населения и многократный контакт с болеющими людьми. По статистике, в настоящее время наблюдается рост заболеваемости туберкулёзом среди обеспеченных слоёв общества. Более подвержены туберкулёзу пожилые люди.

Профилактикой туберкулёза во взрослом возрасте является ежегодное диспансерное наблюдение и выявление заболевания на ранних стадиях. С целью выявления туберкулёза на ранних стадиях взрослым необходимо проходить флюорографическое обследование в поликлинике не реже 1 раза в год (в зависимости от профессии, состояния здоровья и принадлежности к различным группам риска).

К сожалению, большинство симптомов туберкулёза неспецифичны. Заподозрить течение туберкулёза можно при наличии следующих симптомов:
· кашель или покашливание с выделением мокроты, возможно с кровью;

· быстрая утомляемость и появление слабости;
· снижение или отсутствие аппетита, потеря в весе;

· повышенная потливость, особенно по ночам;

· незначительное повышение температуры до 37-37,5 градусов.

При сохранении хотя бы одного из перечисленных выше симптомов в течение трёх недель необходимо срочно обратиться к терапевту. В случае подозрения на течение туберкулёза пациенту рекомендуют сделать флюорографию, рентген грудной клетки и сдать анализ мокроты. Во всех подозрительных случаях пациента направляют в туберкулёзный диспансер для дополнительной диагностики и лечения.
Уважаемые родители!

       1. Ежегодно все взрослые должны проходить флюорографию грудной клетки.
2. Детям каждый год делают пробу Манту (это позволяет судить о наличии иммунитета к туберкулезу, выявлять первичное заражение, когда болезнь еще никак себя не проявляет). 

3. Прививки против туберкулеза делают детям в роддоме на третий день после рождения .

 4. При отсутствии иммунитета к туберкулезу, здоровым детям и взрослым прививки повторяют.

Инфицирование происходит:

1. воздушно-капельным;

2. контактно-бытовым путем;

3. через пищу;

4. поврежденную кожу или слизистые оболочки;

5.внутриутробно (от инфицированной матери к плоду).

Поражаются органы дыхания (легкие, бронхи, трахея и др.), почки, суставы, кожные покровы, мозговые оболочки.

Обратите В Н И М А Н И Е, болезнь развивается в тех случаях, когда организм не может сопротивляться инфекции:

- при плохом питании, 

- плохих жилищных условиях, 

- ослаблении и истощении организма.
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